

同心就是力量

婦女攜手互助帶來改變

Mano Albert



蘇瑞是出身於印度上流社會婆羅門階層的音樂教師，他的妻子瑪麗娜也頗有才華。25年前他們結婚時，兩人都就職於演藝界，收入豐厚，前途無量。但其後一系列的投資失利使得他們負債纍纍，連利息也無力償付。他們終日憂心忡忡，食不知味。在應付接二連三的病魔的同時，他們還得想法躲避在人前抬不起頭的窘境。

為窮困所迫，他們租了一個小房子居住，就在「教會增長協會」轄下某一「轉化小組」經常聚會的地點附近。小組中有人開始與瑪麗娜往來，不久她就加入了「轉化小組」。一些好心的會員給予了她心靈支持，讓她看到了長長隧道盡頭的曙光。會

員們也曾數次給她家裏送去日用食品。

每星期，「轉化小組」的成員都會省下一點家用開支，涓滴匯集在一起。漸漸，數目就多到可以供有需要的成員借貸。受助人則根據自己的能力定期償還這筆微額貸款，這樣，其他成員也有了為創業或就醫所需的借貸機會。這套辦法讓瑪麗娜看到了她和丈夫終有一天能可以還清債務的希望。

幾位當地的工作人員和我一起負責照顧這對夫妻。不久，兩人即同意讓「小組」的「和平中心」（如此命名是為了避免某些人對教會存在的偏見）在他們處處都擺放了偶像的家中進行每週的聚會。

開始時，蘇瑞並沒有參加崇拜聚會，但當他們

開始閱讀聖經時，神即開始敞開他們的心扉。瑪麗娜經常邊看著擺在膝上的聖經，邊在電話裏提問，請我解答疑難。當他們開始相信耶穌時，曾受到無數罪惡勢力的攻擊，他們的信仰路也因此十分艱辛，但聖經的話語給他們提供了力量與鼓舞。

去年聖誕節，他倆到「和平中心」參加早晨崇拜，這是蘇瑞參加的第一個基督教崇拜。作為基督的大愛與恩典的見證人，他們站在最前排，與眾人分享過去一年耶穌給他們的生命帶來的一切。元旦日，他們參加了我們的「守望夜崇拜」，與所有其他人一起熱心敬拜耶穌。蘇瑞還用電子琴演奏了他

平生第一次聽到的多首歌曲。

蘇瑞與瑪麗娜遭到了家人的排斥，令他們深感痛心！面對新信仰帶來給他們的巨大問題，他們的內心卻有耶穌所許諾的平靜。今天，他們面對這些問題時並不孤單，不但有「轉化小組」的支持，耶穌也與他們同在。

「和平中心」給「轉化小組」成員提供了聆聽福音的機會，同時還讓他們在自己的文化圈裏仰賴耶穌。

（作者為印度教會增長協會婦女事工領袖，本文原刊於Partners International Newsletter）